

ПОСТАНОВЛЕНИЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

№ 7.

СО Д Е Р Ж А Н И Е.

УКАЗЫ СВЯТЫЙШАГО СУНОДА: объ устройствѣ воспитательной части въ духовныхъ семинаріяхъ; объ учрежденіи въ духовныхъ училищахъ должности надзирателей.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ И ИЗВѢСТІЯ: объ исправномъ и усиленномъ караулѣ при церквахъ; о дозволеніи г. Мартынову снимать копии съ памятниковъ древности, находящихся въ храмахъ и монастыряхъ Московскихъ; по поводу письма къ Его Высокопреосвященству Иннокентію, Митрополиту Московскому, свящ. П. Матвѣевскаго о распространеніи изданія творенія св. Іоанна Златоустаго „о священствѣ.“

Архирейскія служенія.

ОТЪ ПОЧТОВАГО ДЕПАРТАМЕНТА. Разъясненіе почтовыхъ правилъ о билетахъ на выдачу корреспонденціи.

РАСПОРЯЖЕНІЯ И ДѢЙСТІЯ ОБЩЕСТВЕННЫХЪ УЧРЕЖДЕНІЙ. Отъ Славянскаго Благотворительнаго Комитета. Отъ Общества любителей духовнаго просвѣщенія. Отъ Совѣта Братства св. равноапостольной Маріи. Пожертвованія въ пользу погорѣльцевъ. Объясненія.

Указъ Святыишаго Синода.

Объ устройствѣ воспитательной части въ духовныхъ семинаріяхъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святыишій Правительствующій Синодъ слушали предложенный господиномъ синодальнымъ оберъ-прокуроромъ, за № 270, журналъ Учебнаго Комитета, съ отпечатанными, по опредѣленію Святыишаго Синода, отъ 7 апрѣля—12 мая настоящаго года, экземплярами журнала Комитета, относительно устройства воспитательной части въ духовныхъ семинаріяхъ. И, по справкѣ, *Приказали:* По разсмотрѣніи предложеннаго въ печатныхъ экземплярахъ журнала Учебнаго Комитета объ устройствѣ воспитательной части въ духовныхъ семинаріяхъ, найдя журналъ этотъ въ настоящемъ его видѣ, изложеннымъ совершенно согласно съ указаніями Святыишаго Синода, исчисленнымъ въ опредѣленіи отъ 7 апрѣля—12 мая 1871 года, Святыишій Синодъ опредѣляетъ: Изложенное въ сѣмъ журналѣ заключеніе принять къ руководству и исполненію по духовнымъ семинаріямъ; для чего и разослать, при печатномъ циркулярномъ указѣ, означенный журналъ Учебнаго Комитета въ слѣдующемъ количествѣ экземпляровъ: по одному для синодальныхъ членовъ и епархіяльныхъ преосвященныхъ, по пяти для семинарскихъ правленій и по два—для правленій духовныхъ училищъ; послѣднимъ для свѣдѣній. Декабря 31 дня 1871 года, № 68.

Объ учрежденіи въ духовныхъ училищахъ должности надзирателей.

По указу Его Императорскаго Величества, Святыишій Правительствующій Синодъ слушали предложеніе господина синодальнаго оберъ-прокурора о воспослѣдовавшемъ въ 12-й день ноября 1871 года Высочайшемъ соизволеніи на учрежденіе въ духовныхъ училищахъ должности надзирателей изъ окончившихъ курсъ въ первомъ разрядѣ воспитанниковъ семинарій, съ предоставленіемъ лицамъ, имѣющимъ занимать сіи должности, тѣхъ преимуществъ при полученіи священническихъ мѣстъ, какія, по Высочайше утвержденному 16 апрѣля 1869 г. журналу Присутствія по дѣламъ православнаго духовенства, предоставлены учителямъ духовныхъ училищъ изъ окончив-

шихъ курсъ семинарскаго ученія. *Приказали:* о вышеизложенномъ Высочайшемъ повелѣніи дать знать преосвященнымъ епархіяльнымъ архіереямъ указами для исполненія по тѣмъ изъ духовныхъ училищъ, гдѣ въ усиленіи надзора за воспитанниками представляется дѣйствительная надобность и гдѣ имѣются для того нужныя средства. Января 10 дня 1872 г. № 2.

Епархіяльныя распоряженія и извѣстія.

Объ исправномъ и усиленномъ караулѣ при церквахъ.

По дѣлу о церковныхъ кражахъ, происходящихъ, по увѣдомленію гг. московскихъ гражданскаго губернатора и исправника, большею частію отъ неисправности стражи, рѣшеніемъ Московскаго епархіяльнаго начальства, 21 января 1872 г. положено: какъ изъ обстоятельствъ дѣла сего видно, что, не смотря на сдѣланное причтамъ въ декабрь мѣсяцъ 1870 г., чрезъ припечатаніе въ „Московскихъ Епархіяльныхъ Вѣдомостяхъ“ подтвержденіе, озаботиться объ исправномъ и усиленномъ караулѣ при церквахъ, стража при церквахъ бываетъ не вездѣ исправна, отъ чего случаи похищенія въ церквахъ бываютъ нерѣдки: то вновь строжайше подтвердить причтамъ, чрезъ припечатаніе въ Епархіяльныхъ Вѣдомостяхъ, о бдительномъ наблюденіи за исправнымъ карауломъ при церквахъ, подъ опасеніемъ отвѣтственности за невнимательность къ сему. Февраля 3 дня 1872.

О дозволеніи г. Мартынову снимать копии съ памятниковъ древности, находящихся въ храмахъ и монастыряхъ Московскихъ.

Въ отношеніи къ Его Высокопреосвященству министерства государственныхъ имуществъ департамента общихъ дѣлъ изъяснено, что причисленный къ министерству государственныхъ имуществъ художникъ, коллежскій ассесоръ Мартыновъ, командированъ въ г. Москву для снятія рисунковъ съ наиболѣе замѣчательныхъ священныхъ памятниковъ древности, находящихся въ храмахъ и монастыряхъ этого города. Сообщая о сѣмъ, министерство государственныхъ имуществъ просило не оставить содѣйствіемъ къ доставленію Мартынову отъ мѣстнаго духовенства необходимыхъ свѣдѣній и указаній и о дозволеніи ему снимать копии съ тѣхъ памятниковъ древности, которые будутъ имъ для сего признаны.

На сѣмъ отношеніи резолюціею Его Высокопреосвященства предписано: „духовной консисторіи дать надлежащее дозволеніе.“

По поводу письма къ Его Высокопреосвященству Иннокентію, Митрополиту Московскому, священника Смоленско-кладбищенской, въ С.-Петербургѣ, на Васильевскомъ островѣ, церкви Павла Матвѣевскаго, о распространеніи изданія творенія св. Іоанна Златоустаго „о священствѣ.“

Ваше Высокопреосвященство!

Современность призываетъ отечественное духовенство къ разумному пониманію своего долга, къ разносторон-

ней и ревностной дѣятельности на общую пользу. Твореніе святаго Іоанна Златоустаго „о священствѣ“ съ особенною глубиною мысли и силою краснорѣчія излагаетъ значеніе, обязанности и отвѣтственность священнаго сана. Препровождая экземпляръ составленнаго мною перевода, покорнѣйше прошу Ваше Высокопреосвященство о распространеніи этого изданія между духовенствомъ и духовно-учебными заведеніями управляемой Вами епархіи. Подписка можетъ быть производима чрезъ консисторію и оо. благочинныхъ, съ приложеніемъ одного рубля двадцати копѣекъ за экземпляръ, безъ переплета, съ пересылкою.

На семь писемъ резолюціею Его Высокопреосвященства предписано: „духовной консисторіи опубликовать чрезъ Епархіальныя Вѣдомости.“

Архіерейскія служенія.

27 января. Въ день полугодичнаго поминанія въ Бозѣ почившаго архіепископа Евгенія—въ Донскомъ монастырѣ литургія и паннихида совершена Пресвящ. Епископомъ Алексіемъ.

5 февраля. Въ храмъ преподобнаго Саввы Звенигородскаго священнодѣйствовалъ Пресвящ. Леонидъ, Епископъ Дмитровскій.

Въ храмъ Преображенія Господня, что на Пескахъ, въ Пречистенскомъ соборѣ—Пресвященнѣйшій Митрополитъ Пальмирскій, по случаю погребенія.

4 февраля. Въ Покровской церкви богослуженіе совершено Пресвящ. Можайскимъ.

6 февраля. Въ недѣлю Мытаря и Фарисея. Литургію и благодарственное молебствіе, по причинѣ празднованія царскихъ дней, совершалъ Пресвященнѣйшій Епископъ Игнатій. Псаломщикъ Николай Осташевскій села Сяднева, Русскаго уѣзда, рукоположенъ во диакона въ то же село, съ оставленіемъ на прежней причетнической вакансіи. Поученіе говорилъ редакторъ Николаевскій, что въ Толмачахъ, священникъ Василій Нечаевъ.

На Саввинскомъ подворьѣ священнодѣйствовалъ Пресвященнѣйшій Леонидъ.

Въ праздникъ святителя Алексія, накануне, послѣ малой вечерни молебствіе съ акафистомъ совершено архіерейскимъ служеніемъ, равно какъ всенощное бдѣніе въ самый праздникъ въ 4-мъ часу утра и литургія.

Въ пятницу, 18-го февраля, въ день преставленія Благочестивѣйшаго Императора Николая I, въ Архангельскомъ соборѣ будетъ совершена паннихида и потомъ литургія въ 10 часовъ утра архіерейскимъ служеніемъ.

Отъ правленій духовныхъ семинарій.

При Кавказской духовной семинаріи открылась каедрa осетинскаго языка, съ жалованьемъ 200 р. въ годъ, при четырехъ недѣльныхъ урокахъ. На замѣщеніе этой каедры правленіе семинаріи не имѣетъ въ виду кандидатовъ. Желающіе занять эту каедру должны представить прошеніе въ правленіе семинаріи, съ присоединеніемъ документовъ о своемъ званіи и вмѣстѣ образованіи и правахъ на занятіе должности наставника по означенному предмету.

На Курскую каедру педагогики, обзора философскихъ учений и логики, числившуюся вакантною съ 11 октября 1871 года, 20 декабря того же 1871 года опредѣленъ окончившій

курсъ въ Кіевской духовной академіи, кандидатъ богословія Яковъ Новицкій, по выдержаніи имъ 3-хъ установленныхъ пробныхъ лекцій предъ совѣтомъ академіи.

Правленіе Пермской духовной семинаріи симъ объявляетъ, что въ Пермской семинаріи одна каедрa по математикѣ 18 числа сего декабря замѣщена бывшимъ преподавателемъ Пермской семинаріи, коллежскимъ секретаремъ Николаемъ Баклановымъ, а другая состоитъ вакантною, и что правленіе для замѣщенія оной въ виду кандидатовъ не имѣетъ. Желающіе занять означенную вакансію могутъ держать пробныя испытанія или въ совѣтахъ духовныхъ академій, или въ педагогическихъ собраніяхъ семинарскихъ правленій.

По случаю вакантной должности преподавателя французскаго языка при семинаріи, правленіе Псковской духовной семинаріи приглашаетъ преподавателей французскаго языка въ свѣтскихъ учебныхъ заведеніяхъ, или другихъ лицъ, имѣющихъ по силѣ уст. служб. прав. ст. 816, законное свидѣтельство на званіе наставника по сему предмету, для занятія должности преподавателя французскаго языка въ Псковской семинаріи съ жалованьемъ 300 руб. въ годъ, при 6 урокахъ въ недѣлю.

Въ Рижской духовной семинаріи, по случаю перемѣщенія съ 1 января сего 1872 года преподавателя основнаго, догматическаго и нравственнаго богословія, кандидата Николая Лѣварева, законоучителемъ въ Ревельскую губернскую и учрежденную въ Ревель Александровскую гимназію, открылась каедрa означенныхъ предметовъ вакантною. Правленіе семинаріи имѣетъ въ виду на замѣщеніе открывшейся вакансіи окончившаго курсъ въ с.-петербургской духовной академіи въ 1871 году кандидата Николая Поетаева, сдавшаго пробныя лекціи по означенной каедрѣ въ сентябрѣ 1871 года въ педагогическихъ собраніяхъ Рижской духовной семинаріи.

Отъ почтоваго департамента.

До свѣдѣнія департамента дошло, что многіе корреспонденты недовольны введенными съ этого года билетами на получение корреспонденціи изъ почтовыхъ мѣстъ, такъ какъ установленный порядокъ полученія билетовъ признается стѣснительнымъ, а безъ такихъ билетовъ почтовые чиновники не выдаютъ корреспонденціи.

Прежде всего слѣдуетъ замѣтить, что установленіе билетовъ на полученіе корреспонденціи не есть нововведеніе; такіе билеты существовали и до настоящаго года, но только на полученіе съ почты однихъ простыхъ писемъ, съ платою за каждый билетъ по 1 руб. 43 коп. (439 ст. Уст. Почт. томъ XII изд. 1837 г.). Съ настоящаго же года билеты установлены для полученія съ почты какъ простыхъ писемъ, такъ и всякаго рода другой корреспонденціи, и плата за билеты назначена въ столичныхъ и губернскихъ городахъ и въ г. Одессѣ по 1 руб. 50 коп., а въ другихъ мѣстахъ по 1 руб. за билетъ. Но взятіе билета вовсе не обязательно для корреспондента, который можетъ всегда получать съ почты свою корреспонденцію прежнимъ порядкомъ, т. е. если онъ извѣстенъ почтовому чиновнику, завѣдывающему выдачею корреспонденціи, то таковая можетъ быть выдаваема ему безпрепятственно; если же онъ не извѣстенъ тому почтовому чиновнику, то для полученія простой корреспонденціи достаточно предъявленія какого-либо документа, удостоверяющаго личность адресата, а для полученія страховой

корреспонденціи необходимо засвидѣтельствованіе полиціи на почтовой повѣсткѣ, что предъявитель есть то самое лицо, кому адресована повѣстка. Но такъ какъ личная явка въ почтовое учрежденіе для полученія корреспонденціи и засвидѣтельствованіе полиціею личности или подписки руки адресата бывають затруднительны для адресатовъ, то для удобства ихъ и установлены билеты на полученіе всякаго рода корреспонденціи самими адресатами или довѣренными ихъ лицами, предъявителями билета. Несомнѣнно, что первая обязанность почтовыхъ чиновниковъ—стараться объ удовлетвореніи корреспондентовъ по приему и выдачѣ корреспонденціи, стараться, чтобы корреспонденція скорѣе достигла своего назначенія; но такъ какъ вся отвѣтственность за правильность выдачи корреспонденціи лежитъ на почтовыхъ чиновникахъ, то понятно, что они должны заботиться, чтобы корреспонденція, какъ простая, такъ и страховая, была получена тѣмъ лицомъ, кому адресована. Поэтому нельзя обвинять почтоваго чиновника за то, что онъ иногда отказываетъ въ выдачѣ корреспонденціи являющемуся за нею лицу, если оно ему неизвѣстно и не представляетъ надлежащаго удостовѣренія о своей личности.

Взятіе билета устраняетъ это затрудненіе. Билетъ служитъ удостовѣреніемъ личности адресата или довѣреннаго его лица. Но для того необходимо было установить нѣкоторыя формальности при полученіи билета, въ огражденіе интересовъ, какъ корреспондентовъ, такъ и почтоваго вѣдомства, при выдачѣ корреспонденціи, въ особенности страховой.

Билетъ выдается на цѣлый годъ, а потому исполненіе нѣкоторыхъ формальностей для большинства корреспондентовъ потребуетъ лишь одинъ разъ въ году. Какъ для адресата, такъ и для почтоваго вѣдомства весьма важно, чтобы билетъ былъ выданъ самому адресату, и чтобы подпись его руки была извѣстна почтовому чиновнику, выдающему корреспонденцію. Поэтому необходимо, чтобы адресатъ лично явился въ почтовое учрежденіе по крайней мѣрѣ хотя разъ, или для подачи прошенія, или для полученія билета, и въ это время сдѣлалъ бы подпись своей фамиліи на билетѣ. Эта подпись въ особенности важна на билетѣ, по которому должны быть выдаваемы заказныя письма и страховая корреспонденція, такъ какъ почтовый чиновникъ, при выдачѣ этого рода корреспонденціи, обязанъ свѣрять подпись руки адресата на билетѣ съ его довѣрительною подписью на повѣсткѣ. Въ этомъ случаѣ заинтересованы обѣ стороны, корреспондентъ и почтовое вѣдомство; поэтому едва ли можно признать стѣснительнымъ эту формальность, ограждающую интересы обѣихъ сторонъ. Дозволеніе адресатамъ подписи своей фамиліи на билетѣ не въ почтовомъ учрежденіи, а на дому, можетъ повести къ нѣкоторымъ злоупотребленіямъ, преимущественно невыгоднымъ для почтоваго вѣдомства. Слѣдовательно для адресата, въ особенности для проживающаго внѣ города, совершенно достаточно, если онъ явится лично только для полученія билета, а просьбу о выдачѣ пришлетъ съ довѣреннымъ лицомъ, которому будетъ выдана росписка въ приемъ денегъ за билетъ. При полученіи билета росписка эта должна быть возвращена.

Выдача билета на полученіе одной простой корреспонденціи, исключая заказныхъ писемъ, не требуетъ неперемѣнной явки самага адресата въ почтовое учрежденіе. Въ этомъ случаѣ достаточно, чтобы адресатъ въ просьбѣ своей о выдачѣ билета заявилъ, что онъ предоставляетъ полученіе билета такому-то лицу (неперемѣнно грамотному), которому по-

ручено подать и самую просьбу. По полученіи билета адресатъ обязанъ будетъ у себя на дому сдѣлать на билетѣ, въ надлежащемъ мѣстѣ, подпись своей фамиліи.

При полученіи по билету простой корреспонденціи, исключая заказныхъ писемъ, если адресатъ не пожелаетъ, чтобы на билетѣ дѣлался почтовымъ чиновникомъ отмѣтки о количествѣ и родѣ выдаваемой корреспонденціи, то онъ долженъ сдѣлать объ этомъ надпись за своею подписью (на верху 2 страницы билета), и такое желаніе адресата будетъ удовлетворительно.

Для полученія съ почты страховой корреспонденціи (денежныя и цѣнные пакеты и цѣнные посылки) чрезъ довѣренныхъ лицъ, необходимо, чтобы адресатъ дѣлалъ довѣрительныя подписи, за своею подписью, какъ на повѣсткѣ, такъ и на билетѣ. Исполненіе этого правила необходимо, ибо оно весьма важно для почтоваго вѣдомства, какъ ограждающее его отъ возможности неосновательныхъ заявленій со стороны адресатовъ на неправильную выдачу съ почты слѣдующей имъ корреспонденціи, за которую почтовое вѣдомство отвѣчаетъ матеріально.

Въ настоящемъ году установлено выдавать билеты на каждое лицо отдѣльно. Если опытъ покажетъ практичность введенія этихъ билетовъ, то весьма вѣроятно, что въ послѣдующіе годы будетъ разрѣшено и нѣсколькимъ лицамъ приобрѣтать одинъ общій билетъ, для полученія съ почты ихъ корреспонденціи.

Что же касается до заявленій, что въ почтовыхъ учрежденіяхъ безъ билетовъ не выдаютъ корреспонденцію, то очень можетъ быть что по новости дѣла въ нѣкоторыхъ почтовыхъ учрежденіяхъ, въ слѣдствіе неуясненія себѣ цѣли установленія этихъ билетовъ, почтовые чиновники дозволяли себѣ быть притязательными къ корреспондентамъ. Не смотря на принятія почтовымъ департаментомъ мѣръ къ разъясненію подвѣдомственнымъ ему учрежденіямъ всѣхъ подробностей новыхъ почтовыхъ правилъ и обязанностей почтовыхъ чиновниковъ, вѣроятно нашлись чиновники, которые или по недоразумѣнію, или по какимъ-либо другимъ причинамъ, не вполне поняли значеніе новыхъ почтовыхъ правилъ.

Поэтому департаментъ на дняхъ разослалъ по почтовому вѣдомству циркуляръ, которымъ вновь указываются почтовымъ чинамъ ихъ обязанности въ отношеніи корреспондентовъ и разъясненъ во всей подробности порядокъ выдачи корреспонденціи и цѣль установленія билетовъ на полученіе корреспонденціи изъ почтовыхъ мѣстъ. вмѣстѣ съ тѣмъ департаментъ считаетъ необходимымъ, въ видахъ взаимнаго интереса, обратиться и къ корреспондентамъ съ покорнѣйшею просьбою въ точности руководствоваться новыми почтовыми правилами при отправленіи по почтѣ и при полученіи съ почты корреспонденціи. Введенныя въ этомъ году постановленія по почтовой части—суть временныя. Указанія практики послужатъ почтовому начальству основаніемъ для отмѣны правилъ, которыя окажутся не вполне удовлетворительными, и для установленія новыхъ болѣе соответствующихъ требованіямъ корреспондентовъ. Но для этого необходимо, чтобы на первыхъ порахъ сами корреспонденты не уклонялись отъ точнаго исполненія временныхъ постановленій по почтовой части.

Распоряженія и дѣйствія общественныхъ учреждений.

Отъ Славянскаго благотворительнаго комитета.

Въ понедѣльникъ, 14 февраля, въ день памяти о первоучителѣ славянскихъ народовъ, св. Кириллѣ, имѣть быть въ библиотечной залѣ университета, въ 2 съ полов. часа пополудни, засѣданіе Славянскаго благотворительнаго комитета.

Отъ Общества любителей духовнаго просвѣщенія.

Члены Общества любителей духовнаго просвѣщенія приглашаются въ обыкновенное засѣданіе, имѣющее быть 15-го сего февраля, въ 6 часовъ вечера, въ залѣ Епархіальной библиотеки. Въ засѣданіи будетъ читано описаніе иконъ, дарованныхъ Обществу Государынею Императрицею и пожертвованныхъ Святѣйшимъ Синодомъ, причѣмъ будутъ представлены для разсмотрѣнія и самыя иконы.

На 1872 годъ сдѣланы членскіе взносы по 5 рублей слѣдующими дѣйствительными членами Общества:

Оо. архимандритами Амфилохіемъ и Веніаминомъ, священ. В. П. Рождественскимъ, Гр. Θ. И. Рахманниковымъ, А. Н. Мѣдниковой, священ. І. Г. Виноградовымъ, священ. М. С. Боголюбскимъ, прот. А. И. Воскресенскимъ, Г. В. М. Ведровымъ, священ. С. Г. Вишняковымъ, священ. П. И. Казанскимъ, о. архимандритомъ Леонидомъ, священ. І. С. Маргаритовымъ, о. архимандритомъ Модестомъ, священ. В. П. Нечаевымъ, К. В. Прохоровымъ, о. игуменомъ Павломъ, священ. А. С. Смирновымъ, священ. М. И. Сабуровымъ, священ. А. П. Соловьевымъ-Михайловымъ, Г. С. М. Соловьевымъ, священ. Θ. П. Соловьевымъ, священ. С. П. Срѣтенскимъ, Д. М. Струковымъ, прот. А. С. Терновскимъ, С. Г. Тихменевымъ, священ. І. Ф. Малинникомъ; по 6 руб. о. архимандритомъ Сергіемъ.

Отъ совѣта Братства св. равноапостольной Маріи.

Въ совѣтъ Братства за послѣднее время поступили слѣдующія денежные пожертвованія: 1) членскіе взносы на 1872 годъ: отъ тит. сов. Петра Ив. Бартечева 10 р., отъ Василия Ник. Карѣева 5 р. и отъ Петра Мих. Сальникова 3 р.

2) По подписнымъ листамъ: а) отъ настоятеля Евлпвской, на Мясницкой, церкви священника Димитрія Θ. Добронравова — членскіе взносы отъ него, о. Добронравова, 3 р. и отъ Г. Березкиной 2 р., и пожертвованія: отъ діакона Θεодора Недумова 1 р., отъ Моск. купца Ивана Л. Соколова 10 р., отъ неизвѣстной 5 р., отъ неизвѣстнаго 5 р., отъ г. Григорьевыхъ 2 р., отъ неизвѣстнаго 1 р., отъ неизвѣстной 75 к., отъ неизвѣстной 65 к., отъ Виктора Шиманъ 5 р. и отъ Моск. купца Михаила Матв. Львова 1 р.

б) Настоятеля Старо-Пименовской ц. Александра Ал. Остроумова — пожертвованія: отъ него, о. Остроумова, 1 р., отъ І. В. Варвинскаго 3 р., отъ Бибикова 1 р., отъ Мейенъ 1 р., отъ неизвѣстнаго 3 р. и еще отъ пяти неизвѣстныхъ по одному р. (5 р.).

в) Благочиннаго, Русскаго у. села Казанова священника Димитрія Тихомірова — пожертвованія отъ причтовъ его вѣдомства въ количествѣ 13 р. 75 к. и членскій взносъ отъ г. Жданова, землевладѣльца Георгіевскаго погоста 1 р.

г) Отъ Николаевленскаго о. протоіерея Стефана Ивановича Зернова: а) членскіе взносы: отъ о. протоіерея

С. И. Зернова 3 р., отъ Е. А. Ол. 2 р., отъ Ивана П. Жукова 2 р., отъ неизвѣстныхъ (Ев.) 3 р., отъ неизвѣстной (Ек. Н. Стр.) 2 р., отъ Николая Петрова 5 руб., отъ неизвѣстной 3 руб. б) Пожертвованія: отъ неизвѣстной 3 руб., отъ Николаевленскаго діакона Алексѣя Контендантова 1 руб., отъ Николаевленскаго дьячка Василия Тархова 50 коп., отъ Николаевленскаго пономаря Ивана Тихомірова 50 к., отъ И. (Ахл.) 1 р., отъ неизвѣстной 1 руб., отъ Софьи С. О. 2 руб., отъ неизвѣстной (А. Г. Ур.) 3 р., отъ Ольги В. Азанчевской 1 руб. 50 к., отъ неизвѣстной 2 р., отъ неизвѣстнаго 4 руб., отъ неизвѣстнаго 1 р., отъ Василия Н. Агѣева 1 р., отъ неизвѣстнаго 50 к., отъ А. Челнокова 55 к., отъ И. А. Мусатова 5 р., отъ А. Плечко 2 р., отъ А. М. Бобылевой 1 р., отъ М. М. Бобылева 3 р., отъ А. І. и М. М. Купріяновыхъ 10 р., отъ М. С. Пустоваловой 5 р., отъ В. Б. Спиридоновой 3 р., отъ княгини Александры Алексеевны Оболенской 10 р. — Итого собрано о. протоіереемъ С. И. Зеровымъ въ пользу Братства св. равноапостольной Маріи Магдалины 81 р. 55 к.

д) Отъ Троице-Зубовскаго священника П. В. Богословскаго, пожертвованія отъ прихода Троицкой, что въ Зубовѣ, церкви 4 руб.

е) Отъ Сошестввенскаго священника І. С. Воронцова: а) членскіе взносы: отъ Сошестввенской церкви священника І. С. Воронцова 3 р., отъ московскаго купца В. Арженикова 3 р., отъ А. Войникова 3 р., отъ вдовы Кочетковой 3 р.; б) пожертвованія отъ діакона Сошестввенской церкви Николая Иванова Бѣлева 50 к., отъ дьячка той же церкви М. Святвинова 20 к., отъ пономаря той же церкви С. Лебедева 20 к., отъ вдовы Шустровой 2 р., отъ неизвѣстнаго 1 р., отъ неизвѣстнаго 1 р., отъ купеческаго сына Ивана Гл. 2 р., отъ неизвѣстнаго 1 р., отъ Сергѣя Алекс. Шилова 2 р., отъ А. А. Анобина 1 руб.

Совѣтъ Братства, принося за всѣ эти пожертвованія благодарность жертвователямъ, симъ имѣть честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что подписные листы и деньги по онымъ, членскіе взносы отъ членовъ Братства, а также и лицъ, желающихъ поступить въ число оныхъ, равно и всякія пожертвованія въ пользу Братства, принимаются у *предсѣдателя совѣта Братства Чудовскаго намѣстника, Срѣтенскаго архимандрита Веніамина, въ Чудовъ монастырь, въ Кремль; у дѣлопроизводителя, діакона Евгенія Петровича Успенскаго, на Москворѣцкой набережной, при церкви Николая чудотворца, на Берсеневкѣ, въ собств. домъ, и въ редакціи Московскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, на Донской улицѣ, въ церковномъ домъ Ризположенской церкви, въ квартирѣ священника Виктора Петровича Рождественскаго.*

Пожертвованія въ пользу погорѣвшихъ.

Черезъ о. благочиннаго, Бронницкаго уѣзда, села Мягкова священ. М. Малинина отъ причта и прихожанъ Никитской въ селѣ Софьинѣ, церкви, 8 руб. 45 коп., отъ о. благочиннаго, Московскаго уѣзда села Кіово Качалова, священ. Д. Крылова и семи причтовъ его вѣдомства 5 р. 80 коп., о. діакону Русскаго уѣзда, села Алексина, Николаю Милославскому 1 р. 20 коп.